					ANTÉNY FORCE 12





Antény FORCE 12 představují antény nové generace. Jejich řešení využívá řadu nových prvků a technik, které byly ověřeny nejen počít. modelováním ale také v praxi.





Antény FORCE 12 byly prověřeny v náročných expedičních podmínkách, závodním provozu a v každodenním použití mezi radioamatéry.


¨


FORCE 12 nabízí nejen kompletní řadu monobanderů pro všechna pásma od 80M po 10M ale také unikátní vícepásmové systémy.





Parametry jsou uvedeny v přiložené tabulce. Údaje o zisku jsou vypočténé pro výšku antény 22 m nad skutečnou průměrně vodivou zemí, a to v porovnání s dipolem, umístěným ve stejné výšce. PSV jsou skutečně naměřené údaje na napaječi RG213 o délce 38 m, při použití balunu 1:1.





Nejrozšířenější antenou je model C3. Je to zajímavé řešení 7-prvkové YAGI antény pro pásma 14, 21 a 28 Mhz s možným využitím na WARC pásmech (18, 24 Mhz).





Žádné vícepásmové antény od firmy FORCE 12  nepoužívají trapy, ani jiné obvyklé systémy s C obvody. Vícepásmové řešení je podobné jako jako při skládání více jednopásmových antén na jedo ráhno. Mechanická konstrukce je vlemi jednoduchá, ale pevná. U jednotlivých prvků se používá řazení více trubek se zužujícím se průměrem. Tak se podařilo snížit hmotnost až na 15 kg (u antény s odolnosti 80 mph větru).





Všechny prvky jsou připevněny k ráhnu izolovaně, pomocí jednoduchých U-profilů s rameny pro U-bolty (montáž prvků). Tyto mimo jiné zaručují, že se prvky nemohou otočit kolem ráhna.





Vlastní montáž antény je velmi jednoduchá, všechny prvky jsou totiž předem nastaveny, označeny a předvrtány a navíc s antenou je dodáván podrobný návod ke stavbě. Zvláštní pomůckou potřebnou k montáži jsou nýtovací kleště, poněvadž, jak prvky tak U-profily se před montáží nýtují.





Napájecí systém antény C3 je velmi prostý. Napájecí kabel je připojen přes balun 1:1 k zářiči 20M. Ostatní pásma jsou napájena nepřímo (parazitně). Blíže je tento systém popsán v ARRL Antenna Handbook,  





I když antena C3 vypadá velmi subtilně, testy v QST 5/95 ukazují, že je spolehlivá pro rychlosti do cca 120 km/h. Pro větší zatížení jsou k dispozici provedení D, H, HH.





Od antény C-3S jsou odvozeny další typy, a to C-3S, která má kratší ráhno a v důsledku toho je užší v pásmu 10M.. Velmi zajímavou kombinací je C-4, která má prvek pro pásmo 40M, přičemž původní délka ráhna zůstala zachjována. Pro vyšší zisk na 40M se dodávám C-4XL a C-4SXL, kde jsou pro .toto pásmo dva prvky – Z a R.. V tomto případě je délka ráhna 9, resp. 7.2 m.





Firma FORCE 12 nabízí směrové antény pro 80M, monobandery pro všchna pásma, včetně MAGNUM 2/2 – 2 elementový systém pro 40 a 80M..





Kompletní přehled dodávaných antén je v tabulce, upozorňuji, že se jedná o stav 1997.





Podklady:		AMA, roč. 7, číslo 3, Červen 1997.





